

要自觉接受群众监督，畅通信访举报渠道，对违规违纪典型问题严肃处理，及时回应人民群众关切。要加强舆论监督，通过对典型案例进行曝光剖析，发挥警示作用，为全面从严治党营造良好舆论氛围。

——习近平2016年10月27日在党的十八届六中全会第二次全体会议上的讲话

省七届人大常委会第十八次会议联组会议就海南自由贸易港封关运作准备工作情况开展专题询问

依法开展法律监督和工作监督

本报讯(海南日报全媒体记者袁宇)5月26日,省七届人大常委会第十八次会议举行联组会议,结合听取省人民政府关于海南自由贸易港封关运作准备工作情况的报告开展专题询问。

省人大常委会党组书记、副主任李军,副主任符彩香、闫希军、过建春,秘书长曹献坤出席会议。会议由省人大常委会副主任孙大海主持。

2025年是海南自由贸易港封关运作、扩大开放之年。2024年12月17日,习近平总书记听取海南省委和省政府工作汇报时发表重要讲话,强调要推进海南自由贸易港核心政策落地,精心做好各项准备工作,确保封关运作平稳有序。为更好贯彻党中央和省委决策部署,充分彰显人大在助力和推动封关运作“一号工程”中的责任和担当,省人大常委会

将继续发扬“钉钉子”精神,聚焦硬件建设、政策配套、风险防控、政策宣导等关键环节精准发力,以更高标准、更实举措、更强合力,确保如期实现封关运作目标。省人大及其常委会要认真贯彻落实党中央决策部署,在省委领导下,立足自身职责定位,及时提供有效法律供给,依法开展法律监督和工作监督,助力自贸港封关运作。

昌江公开征集破坏矿产资源违法犯罪行为线索 查证属实将予以奖励

本报讯(记者许光伟 郑文磊)近日,昌江黎族自治县公安局经过缜密侦查,一举打掉2个非法采砂违法犯罪团伙。为进一步加强昌江矿产资源保护和环境的保护,5月26日,该局决定面向社会公开征集破坏矿产资源违法犯罪行为线索。

据悉,此次征集线索内容为在昌江所有矿山、河道、水库、耕地、林地、生态保护区以及居民区周边等区域,非法采砂、非法采石及其他非法采矿、破坏性采矿等具有未取得合法开采许可证或者超出许可范围非法开采矿产资源的;许可证被注销、吊销、撤销后非法开采矿产资源的;以生态修复、地质灾害治理、重点工程建设、河道疏浚等名义盗采矿产资源的;明知是犯罪所得的矿产品及其产生的收益,而予以窝藏、转移、收购、代为销售或者以其他方法掩饰、隐瞒的;党员、干部及

有关工作人员监守自盗、发现私挖乱采而置若罔闻或背后支持私挖乱采矿产资源或在矿产资源保护管理工作中徇私舞弊、玩忽职守、滥用职权的;其他涉嫌非法采砂、非法采石、非法采矿等违法犯罪行为的。

群众可以采取当面、信函、电话等方式进行举报。举报电话:昌江黎族自治县公安局,举报电话:26627110,苏警官:17700976860、茶警官:17700976237。来信举报:昌江黎族自治县公安局环境资源和食品药品犯罪侦查大队(昌江石碌镇昌江大道33号)。

公安机关将对举报人和举报线索严格保密,线索经查证属实将予以奖励。同时公安机关敦促参与非法采砂、非法采石及其他非法采矿、破坏性采矿犯罪嫌疑人主动投案自首,争取宽大处理。

杨晋柏在临高接访时指出

举一反三推动问题解决 让老百姓有实实在在的获得感

本报讯(海南日报全媒体记者陈卓斌)5月27日,省委副书记、政法委书记杨晋柏在临高县接待来访群众,进行信访督导检查,推动中央巡视组移交信访件办理工作落细落实。

信访人反映,其亲属患有精神疾病,为农村特困户,所居房屋经台风“摩羯”破坏后被鉴定为危房,请求政府帮助修缮。杨晋柏认真听取诉求,与信访人、临高县相关乡镇和部门负责人现场研究方案,推动问题化解。他指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,不折不扣落实中央巡视组和省委安排部署,以高度的政治自觉抓好信访件办理工作。要把信访件办理与开展深入

贯彻中央八项规定精神学习教育紧密结合,转变作风、压实责任,努力做到“接访一个诉求、解决一类问题”。要坚持法、理、情并举,不断提升信访工作法治化水平,让老百姓有实实在在的获得感。

随后,杨晋柏还前往临高县东英镇和新村阳光助残帮扶车间,实地调研车间建设及生产经营情况并看望慰问残疾职工。他指出,阳光助残帮扶车间在解决就业、关爱特殊群体等方面发挥了重要作用,各地各部门要把支持残疾人就业创业摆在更加优先位置,在政策扶持、融资支持、市场拓展等方面给予更多帮助,让企业能够安心发展、做大做强,帮助更多残疾人实现就业增收。

琼中法院“执行110”警务中队连夜行动 成功执结一借贷纠纷案

本报讯(记者李传敏 通讯员陈循瑜)为严厉打击恶意逃废债行为,切实维护当事人合法权益,5月22日夜,琼中黎族苗族自治县人民法院依法启动“执行110”快速响应机制,成功执结一起民间借贷纠纷案件。

申请执行人韩某畴多次以各种理由推脱未向申请执行人崔某灯偿还剩余欠款7800元,在法院给予的合理宽限期内,被执行人多次还款但宽限期届满仍未足额清偿。法官陈循瑜联系被执行人,但其拒绝接听电话,避而不见,其不诚信履行的行为严重侵害申

请执行人的利益,也与社会诚信建设相违背。为践行司法公正承诺,维护胜诉当事人利益,琼中法院“执行110”警务中队连夜行动,经多处摸排,在某小区锁定韩某畴,面对司法拘留威慑,韩某畴积极筹集资金,当晚所有欠款得以全部偿还,案件顺利执结。

据介绍,此次夜间执行行动彰显法院“24小时全天候响应”机制成效,以法律强制力打破被执行人侥幸心理。下一步,琼中法院将持续以高压态势打击失信行为,强化执行攻坚,以高效执行缩短兑现真金白银的“最后一公里”。

优化法治环境·政法在行动

洋浦法院多措并举打好法治助企“组合拳”

以营商环境之优 赢企业群众之心

■本报记者 覃创源 马宏新

厚植沃土木兴,换得有风远方来。营商环境是企业生存发展的“土壤”,更是区域竞争的重要软实力。洋浦经济开发区作为海南自贸港重点园区之一,吸引了许多国内外众多企业入驻。

近年来,海南省洋浦经济开发区人民法院(以下简称:洋浦法院)牢固树立“法治是最好的营商环境”理念,聚焦“公正与效率”,打好法治助企“组合拳”,悉心为市场主体纾困解难,助力企业健康稳步发展,不断擦亮法治化营商环境“金招牌”。

利益最大化的目标。

据了解,这是洋浦法院首次在商事案件中适用先予执行,也是该院多措并举优化法治化营商环境的一个缩影。

活封活扣,保障权益多方共赢

先予执行,解决企业燃眉之急

原告某庄园公司与被告某贸易公司签订了《商品冷藏服务合同》,约定由某贸易公司存储某庄园公司的货物。但因仓储容量不足,某贸易公司在征得某庄园公司同意后,将部分进口冻品交给案件第三人某态公司代为存储。后续在冻品出库过程中,某庄园公司认为某态公司冷库库温不达标,导致冻品进口肉缓化,引发诉讼。

执行工作是实现公平正义的“最后一公里”,洋浦法院秉持善意文明理念,灵活运用执行措施,在维护胜诉方权益的同时,充分考虑被执行方的生存发展需求,通过“活封活扣”等方式实现法律效果与社会效果的统一。

“这么多年,钱终于拿回来了,感谢法官帮我追回款项。”近日,在拿到90余万元转让款和承包金后,原告游某致电洋浦法院表示感谢。

“立案后,某庄园公司提出了先予执行申请,称该批冻品进口肉已经拍卖,申请尽快出库交付买家。”办案法官林露晴告诉记者,某态公司称存储过程没有问题,认为“库温不达标”的说法损害了其商业名誉,要求留置该批冻品折抵租赁费及作为证明仓储合格的证据。因双方意见分歧较大,贸然采取先予执行可能会激化矛盾,不利于案件的顺利审理。

“如果不及时将仓储冻品及时交付拍买受人,致使某庄园公司损失扩大。”林露晴说,涉案的三方企业均是洋浦保税港区内的民营企业,各自在其经营领域内有一定知名度,如何做到双赢多赢是考量

执行过程中,执行法官通过精准查控,冻结了杨某银行存款及股票账户,阻断转移风险。法官王正告诉记者,在走访了火龙果和槟榔种植基地后,法院认为杨某具有一定还款能力。“综合考虑农业生产规律,以及当事人还款能力和信用水平后,我们决定采取‘活封活扣’的方式来解除股票冻结,允许杨某自主售股还款并全程监管资金流向。”

“该项目施工停滞,给企业的经营和发展带来了极大困难。”陈焕杰说,为尽快帮助企业走出困境,洋浦法院迅速启动府院联动机制,主动邀请有关单位召开座谈会,以案为切入点,围绕城市发展建设和企业依法依规进行生产作业展

“立案后,某庄园公司提出了先予执行申请,称该批冻品进口肉已经拍卖,申请尽快出库交付买家。”办案法官林露晴告诉记者,某态公司称存储过程没有问题,认为“库温不达标”的说法损害了其商业名誉,要求留置该批冻品折抵租赁费及作为证明仓储合格的证据。因双方意见分歧较大,贸然采取先予执行可能会激化矛盾,不利于案件的顺利审理。

“如果不及时将仓储冻品及时交付拍买受人,致使某庄园公司损失扩大。”林露晴说,涉案的三方企业均是洋浦保税港区内的民营企业,各自在其经营领域内有一定知名度,如何做到双赢多赢是考

“立案后,某庄园公司提出了先予执行申请,称该批冻品进口肉已经拍卖,申请尽快出库交付买家。”办案法官林露晴告诉记者,某态公司称存储过程没有问题,认为“库温不达标”的说法损害了其商业名誉,要求留置该批冻品折抵租赁费及作为证明仓储合格的证据。因双方意见分歧较大,贸然采取先予执行可能会激化矛盾,不利于案件的顺利审理。

反腐亮剑

严重违纪违法

海南省委原常委、海口市委原书记罗增斌被“双开”

新华社北京5月27日电 经中共中央批准,中央纪委国家监委对海南省委原常委、海口市委原书记罗增斌严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

面谋利,并非收受巨额财物。

经查,罗增斌违背“两个维护”政治原则,政绩观错位,贯彻党中央重大决策部署不坚决、打折扣,履行全面从严治党主体责任不力;无视中央八项规定精神,长期接受可能影响公正执行公务的宴请;违反组织原则,违规选拔任用干部,隐瞒不报个人有关事项;廉洁底线失守,违规收受礼品礼金,搞权色交易;违反工作要求,干预插手行政许可事项;家风不正,对家人失管失教;目无法纪,政商勾连,毫无敬畏,通过亲属等大肆收钱敛财,利用职务便利为他人

罗增斌严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予罗增斌开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;终止其党的二十大代表、海南省第八次党代会代表、海口市第十四次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

湖南省人大常委会原党组成员、副主任彭国甫 受贿案一审宣判

判处死刑缓期二年执行

本报讯(记者肖瀚)5月27日,海南省第一中级人民法院公开宣判湖南省人大常委会原党组成员、副主任彭国甫受贿案,对被告人彭国甫以受贿罪判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。对追缴在案的彭国甫犯罪所得财物及孳息依法上缴国库,不足部分继续追缴。

过他人非法收受财物共计折合人民币1.34亿余元。

法院经审理查明:2004年至2023年期间,被告人彭国甫利用担任湘潭大学党委书记、湖南省怀化市委书记、湖南省政协副主席、湖南省人大常委会副主任等职务上的便利,为有关单位和个人在项目承揽、企业经营、职务提拔等事项上提供帮助,直接或者通

海南省第一中级人民法院认为,被告人彭国甫的行为构成受贿罪。彭国甫受贿数额特别巨大,犯罪情节特别严重,社会影响特别恶劣,并使国家和人民利益遭受特别重大损失,论罪应当判处死刑。鉴于彭国甫受贿犯罪中有未遂情节,到案后如实供述罪行,主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿事实,认罪悔罪,积极退赃,涉案赃款赃物大部分已追缴到案,具有多个法定、酌定从轻处罚情节,依法对其判处死刑,可不予立即执行。法庭遂作出上述判决。